

SPORT

Max Baer részt vesz a telavivi Makabiadan

Osszeállították a Makabiadan résztvevő román ping-pong csapatot

Párizsból jelentik: Az április 2-7. között Tel-Avivban rendezendő harmadik Makabiada előkészítésének munkálatai a londoni világszervezettel karöltve Párizsban folynak. A londoni központ ugyanis a szervezési munkálatok meggyorsítása és közvetlen végrehajtása érdekében Párizsban irodát állított fel.

A párizsi iroda jelentése szerint az eddig jelentkezett 33 országon kívül még számos távoli ország nevezése várható, amelyekben a részvételre való előkészítés folyamatban van. A telavivi Makabiada iránti érdeklődés — mondja a párizsi iroda jelentése — hihetetlenül nagymérvű, főleg az angolszász vidékeken, ahonnan az országok között a legnagyobb számú sportoló és kiránduló részvételre van kitéve.

A Makabiadan résztvevő számos világhíres bajnokot kívül óriási az érdeklődés a zsidó sportolók világbajnokságát a zsidó professzionista világbajnokok között, akik mind egyike részt kíván venni a telavivi versenyen. Ezek között van Max Baer, a professzionista ökölvívő világbajnok is, aki már bejelentette a párizsi irodának, hogy a telavivi Makabiadan részt vesz. Max Baer az ökölvívó birkózó számokban a bírói tisztséget fogja ellátni.

Osszeállították a romániai Makabi telavivi ping-pong csapatát

Bucuresti-Bukarest, január 9. A romániai Makabi végrehajtóbizottságának legutóbbi ülésén elhatározták, hogy amennyiben a telavivi Makabiadan lesz ping-pongverseny, Románia részveszt ebben. Az ülésen a legutóbbi országos Román Kupa verseny eredményeit figyelembevéve, kiválasztották azokat a versenyzőket is, akik a Makabiadan Romániát ebben a sportágban képviselni fogják. Ezek: Dr. Salamonné, Románia 1934. női egyes bajnoka, Hakoah Arad, Goldberger, Diamantstein és Paneth Haggibbor Kolozsvar, Glancz Hakoah Arad. A csapatot dr. Salamon Ignác, az edénylány Makabi-szervezet elnöke, az aradi Hakoah sportegyesület elnöke és Michel Binder Bukarest kísérik.

A Haggibbor korecsolyaszakosztálya értesíti az érdekelteket, hogy korecsolyázni tanulók részére kedvezményes tanfolyamot nyit. A tanulás egyéni és csoportos. A tanítást a sportkörökben jólismert Dékányi Ernő okleveles edző végzi. Jelentkezni a Stadion sportterületen Calea Victoriei (voit Kossuth Lajos uca) 1. szám alatt lehet.

Téli sportélet Brassóban. Néhány napja hangos lármától visszhangzanak Brassó utcái. Brassó fekvésénél fogva is a téli sportok városa. Számos kiránduló a régi királyságból is felkeresi a várost környező hegyeket. A Pojána, mely különösen közelségénél fogva is ideális sítér, állandóan zsúfolt a kirándulóktól. A város vezetősége elhatározta szánautó bevezetését, hogy a Pojánát azok részére is, akiknek a járás területe van, hozzáférhetővé tegye. Szombaton délután kedves képet nyújtott a sideszklákkal felvonuló sok apróság, élükön a katonazenével, propagálva a kezdődő siklust Moldovan tanár szakszerű vezetése mellett. A jégen is nagy élet folyik. Itt látjuk naponként város legjobb műkorcsolyázóit: Kenyeresné, Popné, dr. Gräff, Horosz Bélát, Románia többszörös műkorcsolyázó bajnokát és Erika Horming-t, akit Bécsből szerződtettek trénerként a műkorcsolyázás tanítására. — Az ezévi román siugróbajnokságokat is itt tartják meg, melyre valószínűleg Károly király is ellátogat Brassóba. Február 1-én a 18 km. futás, február 2-án sialom és február 3-án az ugróbajnoksági versenyek kerülnek lebonyolításra. A három napi verseny a Pojánán fog lezajlani. (F. L.)

A ROMÁNIAI MAKABI-SZERVEZET Végrehajtóbizottsága Bukarestben ülést tartott és azon a telavivi Makabiadával kapcsolatban rendkívül fontos határozatokat hozott. A határozatok közzését holnapi számbunkban kezdjük meg.

A Birod Federal ülést, mely a Balkan-vidékkel kapcsolatos problémákkal kellett volna foglalkozzon, január 10-ére, mára halasztották. Az ülésen egyébként a játékosok kérdése is szóba került, amennyiben egyesek ellen igen súlyos vádak merültek fel, aminek következtében kondíciójuk nem volt rendben.

KÖZGAZDASÁG

Általános adóemelést készít elő a kormány

Nem lehet tovább csökkenteni a kiadásokat — a bevételeket kell felemelni. Az állam kell a gazdasági élet legfőbb mozgatója legyen — a pénzügyminiszter véleménye szerint. Csak a közvetett adókat emelik

Bucuresti-Bukarest, január 10. Az elmúlt év költségvetésének összeállítása alkalmával a kormány a nehéz viszonyokra való tekintettel az adók és a közterhek mérséklését határozta el. Az adók leszállítása azonban nem sikerült a kormánynak egészen. A külföldi pénzügyi szakértők minden befolyásukkal az adók leszállítása ellen foglaltak állást, mert attól tartottak, hogy az állam csökkenő bevételei nem lesznek elegendők a külföldi tartozások részleteinek és kamatainak fizetésére. A pénzügyminiszternek meg kellett elégednie ilyenformán globális jövedelmi adó eltörlésével és ehelyett egy enyhébb jövedelmi pótdadó létesítésével, amely csakugyan könnyített valamit az adófizetők terhein. Könnyített az új adó ezenkívül a kincstár helyzetén is, miután ennek a kezelésére jóval kevesebbe került, mint az előző globális adó.

Ezzel a részleges adóreformmal tehát jól járt volna mindenki, ha az állam egyéb bevételei fedezték volna a kiadásokat. Maradt azonban majdnem 100 millió lej fedezetlen kiadás és ha a költségvetés már összeállítása alkalmával hiányt mutat, az év során az a hiány csak növekedhet, de semmiesetre sem csökkenhet. Így történt ez a tavalyi pénzügyi év során is. Nemcsak a kezdeti hiányt nem sikerült pótolni, mert a tisztviselők leépítésére irányuló akció megbukott, de még az adóbevételek is napról-napra csökkentek úgy, hogy végül is a folyó kiadások fedezésére elegendő bevételek birtokában, sem jutott az államkincstár.

A pénzügyminiszter különféle trükkökkel kísérletezett a bevételek fokozása céljából. A globális adó megszüntetése sem hozta meg a kívánt eredményt, mert kiderült, hogy a kevesebb adót épp oly kevésbé bírja fizetni a közönség, mint a többet.

A pénzügyminiszter kamatkedvezményeket adott a pontosan fizetők részére és kamatmegterheléseket a késedelem fizetőknek. Egyik rendszabály sem növelte az

állam bevételeit. A hiány megszüntetése pedig olyan parancsoló szükség, amely elől kitérni nem lehetséges. Minthogy az év során végzett kísérletek azt mutatják, hogy a közönség nem tud több adót fizetni, mint amennyit jelenleg fizet az egyes adókkal kapcsolatban — mint ezt már egyszer megírta — gondolni sem lehet. Az adóreform itt legfeljebb arra terjedhet ki, hogy erősebben terheljük meg azokat a foglalkozási ágakat, amelyek a mai rossz viszonyok mellett is elég jól keresnek.

Emelni csak a közvetett (indirekt) adókat lehet, amelyeket nem tiszta adó formájában fizet a közönség. A fogyasztási cikkek adójának emelését a közönség nem veszi úgy észre, mint az egyes adókat.

Meg fog drágulni néhány elsőrendű fontosságú cikk, emelni fogják a közszolgáltatások díjait

és bár ezek számára csak néhány banis áremelést fog jelenteni az ország egész területéről egy éven át mégis összehozhatunk néhány száz milliót, amennyire a költségvetés fedezésére szükség van.

A fogyasztási adók és a közszolgálati illetékek, bélyegek, díjak, stb. emelése azonban végeredményében az életet fogja megdrágítani. Tisztában van ezzel a kormány is, de a várható következménnyel, szemben azzal érvelnek, hogy

még így is olcsóbb lesz nálunk az élet, mint más országokban,

másrészt pedig, hogy a költségvetési kiadások további leszorítást nem lehet folytatni.

Lehetetlen minden évben tovább halasztani a fontos állami kötelezettségek fizetését, amelyeket már évek óta halasztgatnak. Meg kell kísérelni ezen a módon megélni a termelést több kereseti lehetőség nyújtásával a lakosságnak, egyszerűen visszahelyezni az államot régi szerepébe, amikor a gazdasági élet legfőbb

mozgatója, a legnagyobb megrendelő, a legfőbb pénzforsrás volt. Ezt a szerepet természetesen egy-két év alatt nem nyerheti vissza az állam, de egyszer meg kell kezdeni a normális viszonyokhoz való visszatérést.

EXPORT-IMPORT

A földművelésügyi minisztérium rendeletet küldött az összes vármegyei prefekturákhoz, amelyben felszólítja ezeket, hogy állapítsák meg az illető, megye területén levő árpa és zab mennyiségét. Mindaddig, amíg az erről szóló kimutatás elkészül és az összes megyékből beérkező kimutatásokat elkészítik a zab és árpa kivételét engedélyezik. A gabonaexportőrök szindikátusa szintén felhívást kapott a kormánytól a zab és árpa mennyiségek megállapítására. — Mint már jelentettük, I. Smith, a palesztinai földművelésügyi minisztérium megbízottja Bukarestben tartózkodik és Palesztinába irányuló élőállat exportunk fokozásáról tárgyal. Smith tegnap hosszabb megbeszélést folytatott a kereskedelmi és iparügyi minisztérium megbízottjával. — Palesztinai állatexportunk az utóbbi évek folyamán a következőképpen fejlődtek: 1932-ben 41 szarvasmarha, 1933-ban 1001 szarvasmarha, 1934-ben 6000 szarvasmarha és 1000 juh ment Palesztinába. — Kilátás van arra, hogy a közeljövőben nagyobb mennyiségű élőállatot exportáljunk Szovjetországba is. Osztrówszki bukaresti szovjetkötvet látogatást tett Sasau földművelésügyi miniszterrel, akivel az export lehetőségeiről tárgyal. — A román magyar kereskedelmi tárgyalásokat, export-import és fizetési egyezmény létrehozatala érdekében — amelyeket a karácsonyi ünnepek miatt félbeszakítottak, tegnap ismét folytattak. Manolescu Strunga kereskedelmi és iparügyi miniszter Bécsbe utazott, hogy újra tárgyaljon a magyar kereskedelmi bizottsággal, amelyet Nicky meghatalmazott miniszter vezet. — Manolescu Strunga miniszter az osztrák megbízottal is tárgyalásokat kezd, mert az a szándéka, hogy bécsi tartózkodása alatt egy román-osztrák, mint a magyar-román kereskedelmi tárgyalásokat befejezi és a szerződéseket megkötöi. — Ugy hírtik, hogy szó lehet arról, hogy Amerika az export többletből származó tökéletet újra külföldre helyezze ki. Hitelnyújtás szempontjából természetesen csak azok az államok jöhetnek számításba, amelyek az amerikai kincstárral szemben legalább részben eleget tettek fizetési kötelezettségeiknek. — Magyarországon a bankköltséget az agrárminisztérium miatt nem mutatott javulást, de rendkívüli nyereségeket eredményeztek a kompenzációs üzletek, továbbá a külföldi adósságok előnyös visszafizetése többletexporttal és a jelzálogadósságok visszafizetésénél előállott jelentős marge. A bankok tőzsdésztályai a kötvénypiac nagy ingadozásai alatt nyereségeket értek el. Az intézetek a Batens tartalékokat készülnék erősíteni. A múlt évi jobb üzletmenet kifejezésére jut a bankrésztvények árfolyamában, amelyek 10-15 százalékkal emelkedtek.

Dinu Bratianu és Slăvescu pénzügyminiszter meglátogatják a kudzsi fegyvergyárat. Bukarestből jelentik: Slăvescu pénzügyminiszter, Lepadatu és Tancred Constantinescu ma kudzsiába utaznak, az ottani fegyvergyár meglátogatására. Ugyancsak kudzsiába utazik ma különvonaton Dinu Bratianu, a liberális párt elnöke is, aki eddig Aradon volt vadászaton. A látogatás célja a kudzsi üzem termelőképességének tanulmányozása, az állami fegyverrendelésekkel kapcsolatban. Külföldi gazdasági hírek. A Financier News szerint a dollár régi értékének ötven százalékánál fogják stabilizálni. — A new-yorki tőzsde javul. Angliai és más tőkék újra Amerikába áramlanak. — A lengyel-argol kereskedelmi tárgyalások jó kilátásokkal folynak.

A Zsidókörház báljára torta, teasütemény és szendvics megrendelések a legszebb kivitelben, a legújanyosabb árban Adler cukrásznál eszközölhetők. Str. Londrei (Hosszu u.) 19.

Irógép és töltőtollak

javítását szakszerűen végezzük. Sokszorosítottakat izléses kivitelben készítünk.

FEHÉR

Irógép és töltőtoll vállalat Str. Reg. Maria 8. Telefon: 11-09.

Hitler don't Birodalor

Nemetsország egy

Párizs, január 9. Ismertetőül a karácsonyi ünnepek személyt tartóztattak le N. hatóságok háromszáz letartóztatás és hivatalos kommunikáció, hogy a letartóztatásoknak nem erkölcsi jellegük van, hanem határozva arra, hogy az a homoszexualitást, amióta az ifjúságot roham szárnyákbba, különböző frekvenciák, hihetetlenül el van kapcsolatosan a Pariser T. számában egy Németország, orvosprofesszor s a kérdés az alábbi rendkívül érdekes cikk.

Néhány hét óta írásmenteseket kapott, amelyek hogy a németországi homoszexualitás hatalmas pániak, a hasonlított ahhoz a rémüldözők fogta el 1933 áprilisában, los bojkott kimondása után 30-ától datálódik, amikor a rezsim egyik kimagasló ívetését homoszexualitással közönséggel indokolta meg a k. ber 8-ól 9-re virradó éjjeli százával fogta össze a nyekén és koncentrációk, ahol válogatott kínzások voltak.

A berlini és hamburgi intézkedések elvégzéséhez tudni kell, hogy a lokálok látogatása nem kizárólag bizonyítékát, legfőbb kliens azért kerestermeket, hogy a magas kikerülő emberkel kerülő álarcot, amelyet egy egész kénytelen a társadalomban és hamburgi lokálok hosszú többé-kevésbé világhírű városokból vagy országok nem mulasztotta el felkeresket. Magában a német föld század elején mintegy berendezve homoszexualitás részére. Az északi és keletben épp úgy előfordulnak, gáns nyugati kerületében. lok 1890 körül keletkeztek Hüllissen, a rendőrség irányításánál akkori főnöke talataiból kiindulva, rész Karl Heinrich és Magnus társai alapján arra az állott, hogy jobb, ha a homozselyteljesen nem írhatokban engedik gyakorolni. Ezáltal az eltévelyedte az egészséges emberek között is könnyebben voltak ellőrség részéről, ami maguszuálisoknak is érdekében ként zsarolók kezébe kerédig kézkek arra, hogy kesetien hajlamukat.

Ezt az okos és emb. Meerscheidt-Hüllissen utartották: Hans von Tresk Kopp az erkölcsrendészet. Más nagy európai városokdát. Változás csak akkor dön egy az orvosi vizsgá neveztek ki dr Koch hely ellenőrzés helyébe a sziget. totta. A német homoszexualitási Sándortéri kartotékban. A homoszexualitás ellenőrzésében Meerscheidt megrégté, h dr Magnus Hirschfeldnek, dományos bizottság alkotásokban foglalt anyag tázása és káros intézkedésekében. Mikor azonban a v. toja, von Stockhausen a kérte, megtagadták a k. zal, hogy hivatalos anyag Treskoff ezután audienciát utasítást kért arra vonat történeket ezzel a regisztr. rün előfordultak hercegi udvarhoz tartozó személyűdar közöttben viselkedben s kijelentette, hogy t. lo ügyekkel foglalkozni. inkább, mert nem akart tudni s így nem számot mas botrányról, amelyet

Ön

4 1/2%-os 1934. évi országfejlesztési kölcsönkötvényének előnyös feltételeivel

gondoskodhatik családjáról,

amennyi, hogy kölcsönkötvényéről és az abból eredő jogokról lemondana.

Készpénzfizetés nélkül,

esetben a kölcsönkötvény kamatozódéka ellenében.

életbiztosítást köthet

ánálunk. Kérjen ezen teljesen újszerű módszertől sürgősen díjmentes és kötelezettség nélküli tájékoztatót a

PHÖNIX

Életbiztosító Társaságtól.

Ciuj, Str. N. Iorga 16. — Telefon: 11-48.

Hitler donkisotti harca a Harmadik Birodalom homoszekszuálisaiival

Németország egyik centrális problémája lett a homoszekszuálisok

Párizs, január 9. Ismeretes, hogy közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt néhány ezer személyt tartóztattak le Németországban. A hatóságok háromszáz letartóztatást ismertek be és hivatalos kommunikációban hangoztatták, hogy a letartóztatásoknak nem politikai, hanem erkölcsi jellegük van. A kormány elhatározta, hogy kíméletlenül kürtse a homoszekszuálisokat, amely különösen amióta az ifjúságot rohamcsapatokba, kaszárnyákba, különböző frontokba összpontosítják, hihetetlenül el van terjedve. Ezzel kapcsolatban a Pariser Tageblatt legutóbbi számában egy Németországból emigrált orvosprofesszor s a kérdés alapos ismerője az alábbi rendkívül érdekes cikket írja:

Néhány hét óta írásbeli és szóbeli jelentéseket kaptam, amelyekből az derül ki, hogy a németországi homoszekszuálisok körében hatalmas pánik uralkodik, amely a zsidóhoz hasonlóan a rémülethez, amely a zsidókat fogta el 1933 április elsején, a hivatalos bojkott kimondása után. Ijedelmük június 30-ától datálódik, amikor a nemzetiszocialista rezsim egyik kimagasló vezetőjének agyonlövését homoszekszuálisokra való hivatkozással indokolta meg a kormány. December 8-áról 9-re virradó éjjel a titkos rendőrség százával fogta össze őket nyilvános helyeken és koncentrációs táborokba szállította, ahol válogatott kínzások vártak rájuk.

A berlini és hamburgi híres lokálók — Ezen intézkedések élességének megértéséhez tudni kell, hogy a múltban az illető lokálók látogatása nem képezte büntethető szándékú bizonyítékát. Ellenkezőleg. A legtöbb kliens azért kereste fel ezeket az éttermeket, hogy a magas társadalmi rétegből kikerülő emberrel kerüljön össze, levette az álarcot, amelyet egy egész napon keresztül kénytelen a társadalomban viselni. A berlini és hamburgi lokálók hosszú időn keresztül többé-kevésbé világhírnévként örvendtek. Más városokból vagy országokból odavetődő utas nem mulasztotta el felkeresni ezeket a helyeket. Magában a német fővárosban a huszadik század elején mintegy 25 ilyen lokál volt berendezve homoszekszuális nők és férfiak részére. Az északi és keleti munkásnegyedekben épp úgy előfordultak, mint a város elegáns nyugati kerületében. Az első ilyen lokál 1890 körül keletkezett. Von Meerscheidt-Hüllesszen, a rendőrség erkölcsrendészeti osztályának akkori főnöke részint saját tapasztalataiból kiindulva, részint Kraft Ebing, Karl Heinrich és Magnus Hirschfeld kutatásai alapján arra az álláspontra helyezkedett, hogy jobb, ha a homoszekszuálisumot, melyet teljesen nem irhattak ki, külön lokálokban engedik gyakorolni.

Ezzel az eltévelyedettek eltávolították az egészséges emberek köréből és egyébként is könnyebben voltak ellenőrizhetők a rendőrség részéről, ami maguknak a homoszekszuálisoknak is érdekében áll, mert egyébként zsarolók kezébe kerülhettek, akik mindig készek arra, hogy kihasználják szerencsétlen hajlamukat.

A császár közömbös — Ezt az okos és emberséges rendszert Meerscheidt-Hüllesszen utódai is tiszteletben tartották: Hans von Treskodo és dr. Heinrich Kopp az erkölcsrendészet későbbi vezetői. Más nagy európai városok is követték a példát. Változás csak akkor következett be, midőn egy az orvosi vizsgán megbukott náciit neveztek ki dr. Koch helyébe, aki az óvatosságot ellenőrzés helyébe a szigorú elnyomást állította. A német homoszekszuálisokat különösen a Sándortéri kártoték elközbása nyugtalanítja. A homoszekszuálisok regisztere Meerscheidt-Hüllesszen teremtette, egyéni lapokra vezetve tartalmazta a legmagasabb állásban levő személyiségek nevét és személyi adatait, ha feltételezték róluk, hogy homoszekszuálisok. Mielőtt öngyilkos lett volna, Meerscheidt megígérte, hogy a listát átadja dr. Magnus Hirschfeldnek, a humanitárius tudományos bizottság akkori vezetőjének, az azokban foglalt anyag tudományos feldolgozása és káros intézkedések elkerülése érdekében. Mikor azonban a végrendelet kiadójának tője, von Stockhausen a regiszter kiadását kérte, megtagadták a kérés teljesítését azáltal, hogy hivatalos anyagról van szó. Von Treskoff ezután audienciát kért a császártól, utasítást kért arra vonatkozólag, hogy mi történjék ezzel a regiszterrel, amelyben előfordultak hercegi családhoz s az udvarhoz tartozó személyek nevei is. A császár közömbösen viselkedett a kérdéssel szemben s kijelentette, hogy nem hajlandó hasonló ügyekkel foglalkozni. Tette ezt annál inkább, mert nem akart semmiről semmit tudni s így nem számolt vetni arról a hatalmas botrányról, amelyet egy esetleges bün-

ügyi eljárás előidézhett volna. Ez azonban nem volt elkerülhető. A Krupp, Filip herceg és Eulenburg körüli híresztelések az igazságszolgáltatás beavatkozásához vezettek és hatalmas botrányt idéztek elő, amelyből Németország presztízse alaposan megcsorbult.

VII. Eduard király ebben a kérdésben unokaöccse fölött állónak bizonyult. Az angol királyi családtól annak idején különböző ékszereket loptak el. A gyuanu egy fiatalemberre irányult, akinek éjnek idején bejárása volt az alkirályi palotába. Eduard utasítást adott a nyomozás beszüntetésére a következő klasszikus indoklással: „Az ország hírneve többet ér, mint az én ékszerem”.

Vége a kései tavaszi idillnek:

Dermesztő tél zúdult egész Európára

Romániában erősödik a fagy. Maroshévízen —32 fok hideget mértek

Párizs, január 9. Az óceáni és földközi-tengeri partvidék kivételével a hőmérséklet általában a fagypont alatt van egész Európában. Berlinben a hőmérséklet 12 fokra szállott alá. A Bajor-Alpokban lavinaveszély fenyeget. A hóréteg vastagsága 15—50 centiméter. A Zugspitzen a hóréteg 2 méter 60 centiméter. A magyar Dunántulon hófúvások hátráltatják a közlekedést. A rigai partvidéken —20 fokig szállott alá a hőmérséklet. Az oroszországi Cseljabinszkban —47 fokig szállott alá a hőmérséklet.

Az olasz fővárosban —9 fok a hideg. A Vezuvot többbaraszos hóréteg borítja. Velencében hófúvások vannak. A lagunának megállott a közeledés. Az Adrián bórá dühöng. A jugoszláviai Dunán is megszűnt

mindennemű hajózás a dermesztő fagyok miatt. Boszniában napok óta szakadatlanul hull a hó. Számos község teljesen el van vágva a külvilágtól.

Serajevóban —27 fokig szállott alá a hőmérséklet. Belgrádban a hőmérő —15 fokot mutat.

Bukaresti jelentés szerint a fagy az egész országban erősödik. Egyes vidékeken farkas-csordák jelentek meg. A Duna befagyott és így a hajózás szünetel. A Fekete tengeren vihar dühöng, a kikötőbe menekülő hajók száma egyre nő.

A tegnapi fagyok országsszerte elérték az ezévi minimumot. Maroshévízen a barométer —32 fokra szállt alá. A legmagasabb volt a hőmérséklet Cämpulungon: —5 fok.

Max Braun, a saarvidéki antihitlerista front vezetője szerint január 13-án a lakosság többsége a statusquo mellett fogja leadni szavazatát

Hogyan keresték Hitler összeköttetést az antihitlerista fronttal. Csak a hitlerista tisztviselők adták le szavazataikat vasárnap és hétfőn

Saarbrückenben és Genfben január 14-én este egyszerre hozzák nyilvánosságra a saarvidéki népszavazás eredményét

Saarbrücken, január 9. Kapcsolatban a múlt vasárnap Saarbrückenben lezajlott antihitlerista manifesztációkkal, Max Braun, az egységes antihitlerista front vezetője ma azt a szenzációs kijelentést tette, hogy január 13-án a Saarvidék lakosságának többsége a statusquo fenntartása mellett fogja leadni szavazatát. Ezen a feltételezésnek legjobb bizonyítéka az a körülmény, hogy a saarvidéki jogosult több ezer saarvidéki köztisztviselő közül mindössze csak 200 adta le tegnap és tegnapelőtt szavazatát. Ez a kétszáz szavazó a hitleristák táborából való, míg a többiek éppen azért tartózkodtak a szavazástól, mert nem voltak meggyőződve arról, hogy a saarvidéki hatóságok százsáztalékosan fogják respektálni a saarvidéki lakosságát. A leadott kétszáz szavazat azokról származik, akik nem tartották a saarvidéki lakosságának kijátszásától, míg a többiek éppen azért tartózkodtak a szavazástól, mert az antihitlerista fronthoz tartoznak.

Ezek csak majd január 13-án járulnak

az urnákhoz s természetesen Hitler ellen fogják leadni szavazatukat.

Egyébként az antihitlerista front vezetői ma megjelentek a népszavazási bizottság elnökénél és tiltakoztak az ellen, hogy a saarbrückeni polgármester, aki a német fronthoz tartozik, az egységes antihitlerista front összes plakátjait eltávolította a falakról és a plakátkiragasztó helyekről.

Egyébként a saarvidéki közvéleményben óriási benyomást keltett az az általunk is közölt hír, hogy Hitler dr. König útján közelített kerest az antihitlerista front vezetőihez.

Dr. König, aki dr. Burckel, a saarvidéki német front vezetőjének jobbkeze, még a múlt év november 25-én titokban felkereste Max Braunt és felajánlotta neki Hitler közvetítő javaslatát.

Ezen a titkos értekezleten résztvett egy Schulte nevezetű újságíró is. Az értekezletről jegyzőkönyvet vettek fel, amelyben Kö-

nig leszögezte, hogy a statusquo fenntartásának eszméje nem francia körökből indult ki, hanem a saarvidéki német antihitlerista front köréből. A jegyzőkönyv szerint Max Braun szkeptikusan fogadta Hitler közvetítő javaslatát. A titkos értekezlet befejezésekor König kijelentette, hogy Hitler nyolc nap múlva egy speciális bizottságot fog küldeni az antihitlerista front vezetőihez, a megegyezés lehetőségeinek tanulmányozása végett, amelyek főleg arra vonatkoztak, hogy az egységes front álljon el a Saarvidék felosztásának tervétől.

Párizsi jelentés szerint diplomáciai körökben úgy hírlik, hogy a saarvidéki népszavazási eredményt Saarbrückenben és Genfben január 14-én estefelé egyidőben fogják közzétenni. Egyidejű saarbrückeni jelentés szerint az amerikai saarvidéki németek különvonaton megérkeztek Saarbrückenbe. A pályaudvar előtt nagy tömeg várta az érkezőket és szimpátiatüntetést rendezett tiszteletükre. Később rendőrcsapatok vonultak ki, mert rendbontástól lehetett tartani a szétoszlatták a tömeget. Ez nem ment teljesen simán, úgyhogy a rendőrség gumibotokat is kénytelen volt használni.

Ujabb jelentés szerint a lotharingiai határon több ponton francia lovascsapatok jelentek meg. A francia határőrségeket is megerősítették. Feltűnést keltett a kormánybizottság azon intézkedése, amellyel a Saar-balparttól visszarendelte a saarvidéki határőrséget. Hivatalos magyarázatot erre vonatkozólag nem adtak ki.

London, január 9. Sir John Simon, Eden főpecsétor ma Genfbe utaznak a népszavazási tanács Saar-ülésszakára.

Washington, január 9. (Rador), Samuel Dickstein, az amerikai parlament kíváncsiorlási bizottságának elnöke törvényjavaslatot készített azon amerikai lakosok állampolgárságának megvonásáról, akik a Saarvidékre utaztak, hogy ott a népszavazás után állampolgárságot kapjanak. A törvényjavaslat szerint körülbelül 5000 ilyen amerikai polgár van.

Saarbrückeni jelentés szerint több pénzügyi megkértezték hivatalnokainak számát, miután igen sok állampolgár letétbe igyekszik tenni francia valutájú pénzt, a területnek Németországhoz való kapcsolása reményében.

Párizs, január 9. A Jour támadást intéz a francia hatóságok ellen amiatt, hogy előkészítettek tesznek Elzászban és Lotharingában menekülő befogadására, akik a saarvidéki népszavazás eredményének kihirdetése után el fogják árasztani a Saarvidékről Franciaországot.

Több mint ötevezér menekültre készülnek fel a hatóságok.

A lap helyteniti ezt az intézkedést, mert az előkészület azt jelenti, hogy Franciaország már eleve feladta azt a reményt, hogy a népszavazás a Saarvidéken kedvező lehessen a franciákra.

— Ma este szenzációs attrakciók az Újságíróklubban, Wieder Olga, a hatóságok megjelenéséi és nagyszerű táncotárnó fogja bemutatni az eredeti cariot és utána annak szalon változatát. Ezt megelőzően pontosan feltízzenegykor a világhírű Martini akrobatacsoport fogja lélekzetelállítóan érdekes produkciót bemutatni.

— Megkezdődnek a technikai természetű tárgyalások a szovjet és Románia között a vasúti forgalom visszaállítására. Bukarestből jelentik: Ma kezdődik meg Tighinán a román és szovjetmérnökök közötti megbeszélés, ami a két ország vasúti kapcsolatainak felvételére vonatkozik. A mérnökök, akik az orosz, illetőleg a román államvasutak alkalmazottai, tüzetesen megvizsgálják a tighinai hidat.

Arlejtés az enyedi fogház csizmadia műhelyére. A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy az enyedi fogház csizmadia műhelyének bérletére 1935 január hó 10-én délelőtt 11 órakor Enyeden árlejtés lesz. A műhely termelése évi 10 ezer pár cipő és csizma. Ajánlatok a fenti időpontig adandók be a fogház címére.

Kamara Színház
Budapest

Minden este:

Bankett a Kék Szarvasban

Török Sándor nagyszerű színműve.

Mexikó „hatéves” terve a kapitalizmus és az egyház ellen

Az indián származású Cardenas elnök földhöz akar juttatni tizenkét-
millió indiánt. A spanyol hagyomány ellen az indián gondolatért

Mexikó-City, január 9. Lazaro Cardenas, Mexikó jelenlegi elnöke, akit december elsőjén iktattak be hivatalába, rendkívül változatos pályafutásra tekinthet vissza. Többek között nyomdász, adószedő és fogházor is volt. Karrierje akkor kezdődött, mikor a mexikói forradalom harmadik évében az őrzésére bízott foglyokkal együtt elhagyta a fogházat és csatlakozott Elias Calles tábornoknak, a „Vezérnek” seregéhez. Huszonöt-éves korában már hadosztályparancsnok volt Cardenas s Callesnek egyik legbizalmasabb barátja. Mikor Calles visszavonult a nyilvános élettől és birtokára költözött, előbb Abelardo Rodrigueze, azután pedig a tisztán indián vérből származó Cardenasra bízta az állam legfőbb ügyeinek intézését.

Mert Mexikó igazi ura még most is Calles. A volt tanító ugyan látszólag nyugodt és visszavonult életet folytat birtokán, valójában azonban erősen kezében tartja még most is a hatalmat. Ma sem történhetik semmi Mexikóban az ő beleegyezése nélkül. Calles, mint imádott példaképe Sztalin, zárt ajtók mögött kormányoz és onnan irányítja a lassu, de biztos szocializáló folyamatot, mely teljesen meg fogja szüntetni a kapitalizmust, ha Cardenas hatéves terve megvalósul.

Calles, aki pedig ritkán szokott megdicsegni valakit, Cardenasról mindig mint bátor vezérről szokott beszélni. Különben egész Mexikó, mely 60:1 szótöbbséggel választotta elnöké Cardenas — igaz hogy Calles vasódnének nyomása alatt — általános tisztelettel beszél Cardenas érinthetetlen becsületességéről. Mikor Cardenas 1929-ben Calles oldalán harcolt a lázadók ellen, a hadügyminisztérium 100.000 pesot bocsátott rendelkezésére a hadműveleti költségek fedezésére. Ebből az összegből Cardenas a lázadók leverése után 93.000 pesot visszaadott azaz a kijelentéssel, hogy erre a pénzre már nem volt szükség. Ilyen még soha nem történt azelőtt Mexikóban. A mexikókat meg vannak győződve arról, hogy Cardenasnál tisztességesebb és takarékosabb elnökre nem tehetnének szert.

Az egész világon nagy felháborodást keltett az a kiméletlen hadjárat, amelyet Calles a katolikus egyház ellen indított. Ezt a hadjáratot hasonló kiméletlenséggel folytatja most Cardenas, aki azt tapasztalhatta, hogy Roosevelt katolikus munkatársának, Jim Fanley főpolgármesternek befolyása ellenére sem fog beleavatkozni a dologba. Mexikó ebben a kérdésben is, mint sok másban, az orosz példát követi.

Mexikó népe különben rettenetes nyomo-

ruságban él. Ebből a tényből a kormány nem csinál titkot. Egy hivatalos közlemény mondja a következőket: „Egész országgrészek szegények, az országot állandóan trópusi járványok fenyegetik, a bűn és erkölcstelenség, amelyeknek leküzdésére az uralkodó párt a sportot tekintti legjobb eszköznek, rendkívüli mértékben el van terjedve, különösen a csavargó gyermekek között”.

A hatéves terv végrehajtásának folyamán néhány hónappal ezelőtt elrendelte a kormány az egyházi körök nagy megbotránkozására, hogy az iskolákban a tanítókat világsítsák fel a tanulókat a nemzeti élet dolgairól. Az ifjúságot általában materialista szemléletben oktatták, akárcsak Szovjetországban. Ha minden úgy történik, ahogy Calles és Cardenas reméli, 1940-re olyan nemzedék fog felnőni Mexikóban, mely már semmit sem fog ismerni az ország régi spanyol kulturális hagyományaiból. Általában minden évben igyekeznek kiküszöbölni a spanyol hatást és ehelyett az indián hagyományokat próbálják érvényesíteni.

Az indiánokat különben földhöz akarja juttatni Cardenas elnök. Azt tervezi, hogy visszaadja a földjét mind a 12 millió indián parasztnak, akiknek őseit a fehér hódítók megfosztották földjüktől. Hárommillió indián máris kapott földet.

A hatéves terv nagy nevelési és iskolai programot tartalmaz. Terve van véve az egészségügy fejlesztése is. Ezzel kapcsolatban alkoholtilalomra is gondolt a kormány. Hatalmas öntözőműveket akarnak létesíteni a száraz országgrészekben, ki akarják építeni az országutakat és vasutakat, fejleszteni akarják a kereskedelmi tengerészetet. Az iparosítást a legelső feladatok közé számítják.

— A hatéves terv — jelentette ki Cardenas — át fogja alakítani és el fogja tüntetni a kapitalizmust.

Molej professzor, Roosevelt elnök bizalmas barátja, a Today című hetilap főszerkesztője, megkérdezte Callest, hogy a mexikói kormány új intézkedései korlátlan diktatúra létesítésére vagy a fordulópont előtt álló kapitalizmus irányítására törekednek-e? Calles az utóbbit állította. Az amerikai és egyéb külföldi vállalkozókat — mint Siegfried írja a Neue Freie Presse-ben — nem nyugtatta meg ez a kijelentés. Az a véleményük, hogy az új Mexikó a bolsevizmus mintájára nemcsak az egyház, hanem a kapitalizmus ellen is irtó hadjáratot folytat olyan forradalom ürügye alatt, mely a régi indián gondolatot írta zászlajára.

SZÍNHÁZ-FILM

Pénteken nagy premier Hatvany: a Lánc

Kifűnő szereposztás! Izgalmas mese!

Valóssággal kapkodják a jegyeket a pénteki Hatvany Lili premierre, amikor a kiváló író legújabb darabja, a budapesti Magyar Színház most is műsoron levő izgalmas cselekményű vígjátéka, a Lánc kerül színpadra. A színház a legnagyobb gonddal és figyelemmel készíti elő ezt a parádés premiert, amely igazi eseménye lesz a színházi szezonnak.

Bizonyos, hogy a Lánc éppen olyan szenzációt kelt Kolozsváron is, mint amilyen frappáns hatást váltott ki Budapest színházi közönségéből, ahol ma is állandóan műsoron van.

Gyönyörű új díszletek teszik hangulatossá és széppé a színpadot és külön szenzációt fognak kelteni a pazar toalettek, amelyek valószínűs dívatvretű fognak a színpadra varázsolni.

A Lánc főszerepeit Gordon Julia, Harmath Jolán, Vass Piri, Balázs Samu, Bereng Béla, Inász Aladár, Kovács György, stb. játsszák.

A gazdag gyáros feleségének egy orosz emigránstól gyönyörű láncot vásárol. Ez a lánc izgalmas körülmények között eltűnik és hihetetlenül meglepő fordulatok után a szerelmes komornyik visszaszerzi s így megmenti asszonya becsületét, amely a nyaklánc eltűnése folytán férje szemében szintén el volt vesztve.

A darab különben olyan gazdag remek helyzetekben és izgalmasnál izgalmasabb fordulatokban, hogy azt nem lehet leírni, hanem ezt a darabot, illetve előadást okvetien meg kell nézni.

A MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Csütörtök 8 $\frac{1}{2}$: Három a kislány.
Péntek 8 $\frac{1}{2}$: A lánc. (Hatvany Lili óriási sikerű vígjátéka, a színházi szezon legmunkásosabb újdonsága. Premierbelle II. ciklus 4. szám.)
Szombat délután 4-kor: Ma éjjel szabad vagyok. (Eisemann nagyszerű operettjének első olcsó helyéras előadása.)
Szombat este 9: A lánc.
Vasárnap délután 3: Cigányszerelem. (Lehár nagyoperettjének első olcsó helyéras előadása.)
Vasárnap 6-kor: A lánc.
Vasárnap este 9: Három a kislány.
Hétfő 8 $\frac{1}{2}$: A lánc.
Kedd 8 $\frac{1}{2}$: A lánc.

A ROMÁN OPERA MŰSORA:
Péntek, január 11: Szimfonikus hangverseny a világhírű Pridoda Vasa szülő- és zenekari számaival. Zongoránál Otto Greaf, Bobescu Iean.

Nyujtsa ki kezét

Az Állami Sorsjáték járóképes közüi ötnék kell január 15-én millióssá lennie. A szerencse van. Miért nem nyujtja ki a kezét és nem zza maga felé?

A SZERENCSE UTÁN

Azt hiszi, különös erőfeszítésébe kerülne, hogy maga felé vonja? Egy sorsjegy az Állami Sorsjátékra, ez a szerencse kulcsa. Az Állami Sorsjáték egy sorsjegyével annyian lettek millióssok, hogy példájuk mindenki előtt elevenen áll. Miért ne szabaduljon meg Ön is a gondok és a szűkölködés világából egyetlen sorsjegy révén?

anuár 15-én esz a 3. osztály huzása.

Vásároljon sorsjegyet idejében.
Ujtsa meg okvetlenül sorsjegyét.

Egy egész sorsjegy vételára 2400.-
Egy negyed sorsjegy vételára 600.-
Egy egész sorsjegy megújítási ára 800.-
Egy negyed sorsjegy megújítási ára 200.-

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

MINDEN 200-ért NYERHET MILLIÓT

Colecturile principale din Ardeal, Banat și Bucovina

Arad	Banca Goldschmidt	Cluj	Economia
Brasov	Casa de Pastrare Generala din Arad S. A.	Oradea	Institutul Comercial de Credit
Cernăuți	„Fortuna” Alex. Enkelhardt		Banca Dacla
	Banca Comerciala Nationala		Union
	Banca Jehliesser & Horowitz	Ig. Mures	Ernest Révész
	Alfred Noe	Timisoara	Banca Centrala
Cluj	Banca Iliescu		Banca de Scout
			Banca Timisoarei

Szombat, január 12: (Iskolai matiné): Gyöngyhalászkok.)
Vasárnap, január 13: (Este): Svanda a dudás.
Hétfő, január 14: A zsidónő.

MUNKÁS-MOZGÓ MŰSORA:
Str. Vail 7. Telefon 1:1
Szerdán és csütörtökön 5, 7 és 9 órakor új műsor: A FOGOLY. Megrázó történet egy hadifogoly életéből. Főszerepben Warner Baxter és Leita Hym. Műsor előtt a legújabb híradók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Eladó kétszer egy szoba konyhás lakoház nagy gyümölcsösrel. Str. Pasteur 18.

Sarok üzlethelyiség, több uccára nyíló, forgalmas helyen fűszer, hentes vagy bármilyen célra megfelel, olcsó házbérrel azonnal kiadó. Értekezni Pop háztulajdonosnál Str. Pata 102. D. u. 2—5-ig.

Elegánsan butorozott különbejárta szoba szolid embernek január 15-re kiadó. Str. Octavian Goga 5., ajtó 2.

Cal. Regele Ferdinand 82 emeleten 2 parkettes szoba (egyik uccai) irodának, esetleg lakásnak azonnal kiadó. Értekezni Lébéknél az udvaron, vagy ügyvédi irodában Str. Vlahuta 3, földszint 4.

HÁZASSÁG.
HÁZASSÁGOKAT legnagyobb titoktartással és a legbiztosabb eredménnyel közvetít a széleskörű összeköttetéssel rendelkező „MIREA” iroda Cluj, Reg. Ferdinand 116. Telefon 142.

Többévi praxissal és doktori diplomával bíró ügyvédjelölt állást keres. Tökéletesen bírja a román, magyar és német nyelvet. Ajánlatokat „Vidrekre is megy” jellegre a kiadóba kér.

A tél folyamán is állandóan nyitva marad egyre szaporodó vendégeinek kívánságára a FAMILIA kóser vegetárius étterem Kolozsvár, Unió-u. 10. (háttul az udvarban), ahol Schwartz Ignác né szakavatott vezetése alatt közismerten a legízletesebb ételek készülnek. Diétáknak speciális ételek.

Eladnék Cur Salom parcellát. Ajánlatot ármegjelöléssel a kiadóba kérek.

Harisnyaszemfelszedést olcsón vállalkoz. Str. Horia (Csaba u.) 21. Levelezőlap hírvásra házhoz is megyek.

Tanárjelölt középiskolások előkészítését vállalja, egyet lakásért. Cim a kiadóban.

CSÜTÖRTÖK, 1935. J.

KÉRJ

HIR

Az emigr

Tegnap délen, e napon n...
...sorsjegyét, megjelent...
...közönségében egy ideges...
...Vászonai is könnyebb...
...rajta, sárga cipő, amely...
...jobb időbe helyezett remé...
...szappárral, bekecs sok szell...
...egy szíros kalap, amely ép...
...törésének évében ment ki...
...Külseje kétségtelen nem...
...zalmat, amire az ismeretlen...
...ha a másik zsebéből kih...
...garast. Ő ezt jól tudta...
...gombra járó belső zsebéből...
...írásait. Nansen-utlevélét és...
...amit a hontalanoknak adna...
...szólvány a danzigi hatóság...
...évig ügyvédeskedett feddhe...
...baa, felesége doktori dipl...
...ta, három szép leánykájá...
...Emigráns.

Ha török, ha szakad, el k...
...rig kétszer huszonegy óra...
...fogják, hadbírósg elé áll...
...élete javát emberek kiszab...
...megőrződik a gondolatn...
...gőt álljon.

Ha török, ha szakad meg...
...zenem neki a szükséges k...
...jártam vele pár órát, újab...
...szedett elő.

Jegyzeteket.
Szalonkibe ment elősz...
...hogy itt valamelyik Palesz...
...jön szent lapátolhat és be...
...Maifában a partra. Ha volt...
...szénumunkás, ha kellett, a...
...görög munkás jelentkezett...
...talás után elhagyta, hog...
...hoz beáll segédnek. Az orr...
...sz állást egy volt cári ale...
...Tehát vissza Európa fel...
...Nisben lefoglalt. Csak bár...
...rimánkodott, eszedett, rav...
...rendőrönök érintkezésbe l...

Hol

község elnökével, aki a zs...
...mak megfelelően sietett a...
...jesítette a „matir aszurim...
...szabadításának bibliai pa...
...ideig Belgrádban és a Vo...
...kőborolt, irószerek, zsinór...
...szappan házalással (idege...
...let!) keresve kenyerét.

De egy konkurrens felj...
...pacolt Albániába. Lesz, an...
...Az lett, hogy kétszer ne...
...forgása alatt innen is fut...
...hogy Romániába jött. Oro...
...rátaik kereste fel Beszará...
...tanácsolták, hogy menjen...
...Ott megingt azzal a jóta...
...Bánságba, hogy ott fenéki...
...délybe tanácsolták. Mire l...
...közödsébe.

Tavaly nyár óta tart má...
...vizített Csehszlovákiában...
...ban is. Itt különös szigor...
...közigazgatás az országba...
...tözködők ellen. De nem...
...lengyel köztársaság terül...
...zott. Megmutatta jegyzete...
...minden nap egy másik fal...
...geli szürkületkor már...
...esendőrökre kerüljön.

Csehszlovákiában meg...
...Hamsun tollára méltó, he...
...Végére hagyom az embe...
...ven éves vagy nyolc sz...
...azonfelül franciául, angol...
...zighan nagy amerikai h...
...kötvénytulajdonosaimak...
...Sokat keresett, dolgos, p...
...közepette. Amíg ettől...
...megfosztották, a jobb pa...
...német és lengyel ügyvéde...
...Szemei nagyok, sokat...
...ként az eszelősség fátyola...
...runk lázas zaklatottságg...
...árgalmat nem ismerő s irg...
...tének tüköre.

Emberi sors, amikor az...
...boldogulását próbálják elő...
...Emigráció 1935-ben.

KÉRJEN 59 LEIÉRT ADY SELVEN HARISNYAT

HIREK

Az emigráns

Tegnap délelőtt, e napot nem tudom hányadik sorsfordított, megjelent az Uj Kelet szerkesztőségében egy ideges ember.

Vászonán is könnyebb nyári ruha volt rajta, sárga cipő, amely foszlott, mint a jobb időbe helyezett reményesség, köztint ing szappárral, bekecs sok szellőztető lyukkal és egy zsiros kalap, amely éppen a háború kiharosításának évében ment ki divatjából.

Külseje kétségtelen nem keltette azt a bizalmat, amire az ismeretlennek szüksége van, ha a másik zsebéből kihalszani akarja a garast. Ő ezt jól tudta. Mellényének két gombra járó belső zsebéből tehát előszedte irásait. Nansen-utlevélét és két cseh utlevél, amit a hontalanoknak adnak Prágában, igazolvány a danzigi hatóságoktól, hogy hány évig ügyvédeskedett feldhethetetlen a városban, felesége doktori diplomájának másolata, három szép leánykájának arcképe.

Emigráns.
Ha török, ha szakad, el kell jutnia a határig kétszer huszonegy óra alatt, különben befogják, hadbíróság elé állítják. És ő, aki ölete javát emberek kiszabadításával töltötte, megrázkódit a gondolatnál, hogy lakat mögött üljön.

Ha török, ha szakad meg kellett tehát szereznie neki a szükséges költségeket és amíg jártam vele pár órát, újabb dokumentumokat szedett elő.

Jegyzeteket.
Szalonikibe ment először, mert remélte, hogy itt valamelyik Palesztinába induló hajón szembesülhet a szükséges költségeket és amíg jártam vele pár órát, újabb dokumentumokat szedett elő.

Tehát vissza Európa felé. Jugoszláviában Nilsben lefotózták. Csak börtönbe ne! Addig rimázkodott, eszedezett, ravaszkodott, amíg a rendőrfőnök érintkezésbe lépett a zsidó hit-

Sulyosan terhelő vallomások hangzottak el a tegnapi tárgyaláson Hauptmann ellen

Newyork, január 9. A flemingtoni törvényszék tegnap folytatta Lindbergh-béby elrablásával gyanúsított Hauptmann ügyének tárgyalását. Tegnap folytatták a 37 éves aggyastyán kihallgatását, aki sulyos terhelő vallomást tett Hauptmann ellen. Előadta, hogy a gyermekrablást megelőző éjjeli a sötétben egy alak sompolygott a villa körül, aki nem volt más, mint a vád-

lott. Hauptmann tagadja ezt az állítást. Egy Hockmuth nevű tanu elmondotta hogy a gyermekrablás estjén egy gyanus zöld automobil látott a villa körül. Egyik utasa neki egy dollárt adott, hogy levelet adjon át Linberghék házi orvosának, amelyben váltságdíjat kérnek a gyermekért. Az aki a dollárt adta, állítása szerint szintén Hauptmann volt.

— **Meghalt dr Weimann Jenő nagyváradi ügyvéd.** Nagyváradról jelentik: Örülési megdöbbenést keltett Nagyvárad társadalmi életében dr Weimann Jenő köztisztviselőként a 37 éves aggyastyán kihallgatását, aki sulyos terhelő vallomást tett Hauptmann ellen. Előadta, hogy a gyermekrablást megelőző éjjeli a sötétben egy alak sompolygott a villa körül, aki nem volt más, mint a vád-

— **Nómunkások teadélutánja.** Vasárnap, folyó hó 13-án, délután 5 órai kezdettel, a clujai nómunkások szervezete táncal egybekötött teadélutánt rendez a Vasmunkás Otthonban, str. Catedralei No. 7 szám alatt. Teajegy ára csak 8 lej. A szórakozni vágyó közönséget ezuton hívja meg a Szervezet Vezetősége.

— **Befejeződtek a belga-román kereskedelmi tárgyalások.** Bukarestből jelentik: A belga-román kereskedelmi tárgyalások befejeződtek. A két ország kormánya kölcsönös fizetési egyezményt kötött, mely január 10-én lép életbe.

— **Eljegyzés.** Rosenbluth Baba és Schwartz Lajos Valea lui Mihai jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— **A döntő éjszaka január 12-én lesz,** amikor a Zsidókórház nagyvonalu bálját tartják meg az Iparkamara pazar dísztermében. A rendezőségben részt vesz Cluj zsidó fiatalágának elítje és a megbeszélések folyamán felmerült kitűnő ötleteket a bál vezetőszere áldozatot nem kimélve megvalósítja. A régi nagy bálók és a modern táncmulatság pompás harmóniájává olvad ez a bál. A e célra külön feldisztat hatalmas teremben a közismert Salgó Mánya, a Palace bár kitűnő jazz-zenekeara fogja a legújabb direkt ez estére betanult angol és amerikai slágereket játszani, a párok hangulatos szines reflektorfényben fognak táncolni, hóládba és szepentincsaták igazi Karnevál-hangulatot teremtenek majd a Zsidókórház bálon.

— **A brassói Astra zeneestje.** Brassóhból jelentik: Néhány héttel ezelőtt rendezte meg az Astra Zenekonzervatórium növendékeiből álló zenekarral Bobescu, a konzervatórium igazgatója, első jól sikerült népszerű hangversenyét. A hangverseny érdekes újítással szolgált. Megismertetni az előadandó műveket a hallgatósággal. Minden műsorszám előtt Bobescu karnagy ismertető magyarázatot adott az előadandó műről. Ez az újítás nagy tetszést aratott a Honterus Auláját megtöltő közönség előtt. Teli Vilmos nyitánya, Beethoven VI. szimfóniája és kisebb jellemrajzok egészítették ki a műsort.

ROYAL MOZGÓ 3x200 lejes nyeregmény pályázata

Holnap, pénteken műsorra kerülő: **FOLYIK A TÁNC... FOLYIK A VÉR...**
c. csodálatos bűnügyi revüszáger-nél 3x200 lejes nyeregmény sorsolunk ki készpénzben azon muzsika látogatók között, akik a 10 PERCES SZUNETBEN megmondják, hogy ki követte el a 30 év előtti gyilkosságot. Báró Hatvány Lili írja a Színházi Életben: „A szezon legszebb amerikai operettrevüje” és legizgalmasabb filmje a „Folyik a tánc... folyik a vér”. A film egyik főattrakciója a Liszt-rapszódia és a modern jazz harca.

— **Hivatalos jelentés szerint huszonhárom, párizsi jelentés szerint hatvanan vesztek életüket a moszkva—leningrádi vasuti katasztrófánál.** Párizsból jelentik: Ugy hírlik, hogy a moszkva—leningrádi vasutvonalon történt gyorsvonati összelitkezésnek hatvan halálos áldozata és hetven sebesültje van. Alapos a gyanu abban az irányban, hogy szabotázsakció történt. Újabb moszkvai jelentés szerint a gyorsvonatok összelitkezésénél 23 személy vesztette életét, 56-on sulyosan, 23-an könnyebben megsebesültek.

Holnap pénteken VASA PRIHODA az Operában

köztség elnökével, aki a zsidó hagyományoknak megfelelően sietett a rendőrségre és teljesítette a „matir aszurim” — foglyok kiszabadításának bibliai parancsolatát. Egy-ideig Belgrádban és a Vojvodina városaiban kóborolt, irószerek, zsinórok, cipőkenőcs és szappan házalással (idegeneknek tiltott üzlet!) keresve kenyerét.

De egy konkurrens feljelentette, tehát átpocolt Albániába. Lesz, ami lesz!

Az lett, hogy kétszer negyvenöt óra leforgása alatt innen is futnia kellett. Valahogy Romániába jött. Orosz származásu barátait kereste fel Beszarábiában. Azok azt tanácsolták, hogy menjen át az okiráltságba. Ott megint azzal a jótanáccsal küldték a Bánságba, hogy ott fenélig tejjel. Onnan Erdélybe tanácsolták. Mire idejött, lejárt a tartózkodása.

Tavaly nyár óta tart már ez a hajszá. Már vizitelt Csehszlovákiában és Lengyelországban is. Itt különös szigorúsággal dolgozik a közigazgatás az országban illegálisan tartózkodók ellen. De nem tudott kijutni a lengyel köztársaság területéről, tehát faluzott. Megmutatta jegyzetét. Két hónapon át minden nap egy másik faluban hált, de reggeli szürkületkor már utrakelt, nehogy esendőrökre kerüljön.

Csehszlovákiában megint a régi, Knut Hamsun tollára méltó, herce-hurca.

Végére hagyon az ember portréját. Negyven éves vagy nyolc szláv nyelvet beszél, azonfelül franciául, angolul és németül. Danzigban nagy amerikai biztosító intézetek kötvénytulajdonosának érdekeit képviselte. Sokat keresett, dolgoz, polgári gondtalanság közepette. Amig ettől a mesterségtől is megfosztották, a jobb papirokkal rendelkező német és lengyel ügyvédek.

Szemel nagyok, sokat kifejezik, de időnként az eszelősség fátyola borítja őket. Korunk lázas zaklatottságának, féjálalmának, irgalmat nem ismerő s irgalmat követelő életének tükröje.

Emberi sors, amikor az európai emberiség boldogulását póbjájkát előkészíteni. Emigráció 1935-ben.

(sz. i.)

— **Vera Schwartz partnere a Toszában** Dinu Bădescu jelenleg a bukaresti, azelőtt a kolozsvári Opera tenorja volt. Mint ismeretes, Vera Schwartz második felléptére január 21-én kerül sor.

— **Rablótámadást kíséreltek meg egy budapesti postahivatal ellen.** Budapestről jelentik: A Váci uti postahivatalban egy rabló tintatartóval fejbevert egy tisztviselőt s négyezer pengőt elrabolt. A menekülő gonoszlevőt üldözőbe vették s egy üres telken, gődörben elbujva megtalálták. A pénz negyven pengő híján nála volt. Ezt valószínűleg elveszítette menekülés közben.

— **Egy kolozsvári zongoraművész érdekes találománya.** Édekes felfedezésekre jutott hosszas tanulmányok után egy fiatal kolozsvári zongoraművész, névszerint Tripon Flavius, akinek háta mögött számos külföldi siker áll. Tripon Flavius éveken át tartó kísérletezések után érdekes újítást fedezett fel, amely forradalmasítani fogja a zongorajáték technikáját. Tripon elképzelésének alapja az, hogy a művész felszabadítsa a játékközpont elálló materiális befolyásoktól, mint például a billentéssel járó fizikai akadályok, a karok és ujjak felesleges mozdulatai, stb. A zongorajátékot e befolyásmentesítés által automatizálja és a művész teljesen átadhatja magát a zenei eszme átélésének és a szerző gondolatvilágának visszaadására. A zongoratechnikát Tripon Flavius ilyformán a materiális megoldások helyett átteszi egy teljesen elvont agyi munkára. Emiatt három főelvet állapított meg, melyek megvalósítják a zongorajáték leegyszerűsítését, azt automatizálják és ugyanakkor a zongorajáték egy lenyitgöző plasztikusságot kap. E találomány előnye a játékközpont izomenergiának minimumra való csökkentése. Ezáltal zenei hatásokban tömörre tehető a hangzatok tiszta előhívásai, melyeket hly módon szinezésben és kidolgozásban a maximumra lehet fokozni. E játék eredménye a zenének egy természetes, célszerű és logikus egységet adni, melyen kívül számos más hatás érhető el.

— **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcémák, furunkulusok** esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan fejrissíti. Az orvosi tudomány számos vezérferfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József viz mint alapos és kellemes hashajtó mindig kitűnően bevállik, miért is szoptató nőknél elválasztáskor kiterjedten alkalmazzák.

— **Egy Bécsből ma érkezett távirat közli,** hogy Piccaever Alfréd két nappal hamarabb érkezhet Kolozsvárra és ezért kéri az Opera igazgatóságát, hogy február 10 és 11 helyett vendégszerelését február 8 és 10-re tűzzék ki. Tehát a közönségnek érdekében áll minél hamarabb beszerezni jegyeit a két rendkívüli előadásra.

— **Ne fogadjon el mást, csak valódi Diana sósorszeszt.**

— **Rövid hírek mindenünnen.** H. G. Wells tavasszal közép európai utazást tesz. — Tokióban folynak az előkészületek Mandzsuria császáranak többhetes tokiói tartózkodására. — Grammen norvégiai kikötőváros egyik kikötői szakaszán sziklaomlás történt. Több száz méter hosszúságban a sziklafal levált s belezuhan a Fjordba. Egy építmény is volt a vízben elittint köztöttegen, egyik üveggyár raktárháza. Személyzetéből négy ember nem találnak. — A lengyel fővárosban olasz művészeti kiállítás nyílt meg, tulnyomóan az elmúlt évi velencei biennális kiállítás anyagával. — A svéd országgyűlés termében villamos szavazógépet állítanak fel, amely percek alatt megszámolja a leadott szavazatokat. — A jelenleg Párizsban tartózkodó Maurice Chevalier tavasszal házasságot köt Kay Francis filmsztárral. — Az orosz állami üzemek több, mint egy millió pár korszolyát dobtak piacra, de így is alig tudják ellátni a helyföldi szükségletet. — A kód miatt 13 nagy óceánjáró nem tudta menet-szerű időben elhagyni a newyorki kikötőt. A hajók még Newyorkban vesztegelnek.

— **Jól sikerült tánc- és teadélután volt Brassóban** vasárnap az Elit helyiségében, melyen megjelent a város színdarabjának java. Így különösen az Ivria zsidó sportegyesület pártoló és vezető tagjai gyűltek össze, emelve a tánc-teadélutánu nívóját. A jelen voltak között a következő neveket jegyeztük fel. A Wizo hölgytagjai: Eigneré, Katzné, Wachtelné, Einzigné, Glittermanné, Bleyerné, Kornfeldné, Feldmanné, Felterné. A Jung-Wizo tagjai: Goldsmann Zsuzsi, Singer Lili, Kahána Kató, Acker Bözsi, Abramovici nővérek, Krausz Bözsi, Gruber Böske, Grünstein Lili, Bárony Ibi. Az Ivriából: Páfi Lajos, Dickmann, Felter, Bleyer, Weisz Jenő, Indig, Victor Bubi, Fährndrich, Weisz Laci, Wagner Tibor, Singer Pall, Goldfinger, Szmuk, Herskovics Laci és még sokan mások. (F. L.)

— **A huszadik század Paganinije,** ahogy a világapok Prihodát, a ma élő legnagyobb technikájú hegedűművészt nevezik, a legnehezebb műsorszámokkal szerepel január 11-én az Opera szimfónikus hangversenyén. Egyiptom, India és Japán felé vezető útjában sikerült rávenni, hogy egyetlen estén nálunk is csillogtassa utolérhetetlen nagy tehetségét. Műsorszámai között kiemelkednek a Paganini szerzemények a d-dur koncert, La Clochette, Tartini: Teufelstrill-je, Natana: Aus der Heimat stb. darabok. Jegyekről igyekezzen mindenki idejében gondoskodni, mert már csak korlátolt számban kaphatók az Ellenék könyvosztályában, az Operánál és a Színházi ügynökségnél.

— **A kolozsvári zsidó iparosok aggmennháza** javára f. hó 13-án, vasárnap délután 4 órai tetszést aratott a Honterus auláját megtöltő nagy műsorrall egybekötött teadélutánt rendeznek. Minden előkészület megtettek arra, hogy a közönség jól mulasson és szórakozzon. Így tehát a játékonyság mellett a publikumnak alkalma lesz kellemesen eltöltetni a délutánt. Kérjük Kolozsvár társadalmát, hogy ezen a jótékony célú eseményen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjék. A rendezőség.

UJ KELET *Legújabb hírek*

Laval Berlinbe készül?

(Első oldali cikkünk folytatása.)

A római francia-olasz megegyezéssel kapcsolatban a magyar lapok állásfoglalása világszerte nagy és kedvező meglepetést kelt. A legtöbb budapesti lap cikkei örömmel regisztrálják a Rómában létrejött megegyezést. Hangoztatják, hogy ez minden bizonytalanságot meg fogja szilárdítani az európai béket.

Budapesten általában az a felfogás, hogy Magyarország könnyen vállalhatja az Ausztriával szomszédos államok kötelességét, és nem avatkozik be a külpolitikájukba.

Miután eddig is tartózkodott attól, hogy más állam belügyeibe beavatkozzék s eddig sem követelte soha a határok erőszakos megváltoztatását. A lapok cikkeik befejezésekor arra a konkluzióra jutnak, hogy a római megegyezéssel kapcsolatban feltétlenül rendezni kell az utódállamokba szakadt magyar kisebbségek kérdését.

Bécs, január 9. A Neue Freie Presse értesülései szerint februárban Rómában az érdekeltek államok bevonásával új kormányfőre kerülhet a tárgyalások kezdődik, amelyen a francia-olasz megegyezés végrehajtásának módjait fogják megvitatni.

A párizsi Oeuvre azt a hírt közli, hogy Laval a saarvidéki népszavazás befejezése folytatni német birodalmi kormányfőrákkal.

Befejezettnek tekinthető a megegyezés a kormány és a Skoda-cég között

Bucuresti-Bukarest, január 9. (Az Uj Kelet tud.) Tatarescu, mint helyettes hadügyminiszter tovább folytatja a tárgyalásokat a Skoda-gyárral a hadfelszerelési megrendelések ügyében. Tizenöt napon belül a tárgyalások befejeződnek. Az Adeverul jelentése szerint a jelenlegi szerződés fenntartása mellett új nagy szerződést fognak kidolgozni, amelynek egyelőre csak a tervei vannak meg. Eddig még nem állapították meg azt a kvótát, amellyel a belföldi ipar fog részt venni a szállításban. A Skoda-céggel való újabb tárgyalásokat politikai és gazdasági szempontból nagyjelentőségűnek tartják.

A hadfelszerelési minisztériumban hosszú ideje dolgoznak a belföldi fegyveripar reorganizálásán. A hadfelszerelési minisztérium terveibe a Copsa Mica-Cugir és a Resita fegyverműhelyei tartoznak és arra irányulnak, hogy a hadsereg sürgős szükségleteire való anyagot szállítsa le. Ez az alapjait képezhetné a későbbi nemzeti fegyvergyár-ipar kialakulásának, melyre háboru esetén pótolhatatlan szükség van. A terv megvalósításával egyidejűleg meg fogják szüntetni a hadtestparancsnokságok mellett működő javító műhelyeket. A terv minisztertanács elé kerül.

Spanyolországban folyik a megtorlás

Madrid, január 9. A logronoi hadbírósa előtt harminchét szervezeti munkás ügyét tárgyalják, aki résztvettek a legutóbbi spanyol lázadásban. Az ügyész öt vádlóttra halálbüntetést fog kérni.

Autobusz és villamos karambolja

Párizs, január 9. Liege mellett egy zsúfolt autobusz összeütközött a város környékére utast szállító villamossal. A szerencsétlenség következtében tizenhárom ember súlyosan megsebesült, akik közül soknak válságos az állapota.

Mától kezdve megszűnik a cenzura

A hirtelen szigorúbb ellenőrzését kívánja a lapkiadóktól a kormány

Bucuresti-Bukarest, január 9. A Natiouna Noua közli, hogy tegnap délután a fővárosi lapok igazgatói tárgyalást folytattak Titeanu miniszterelnökségi államtitkárral, aki bejelentette a cenzura megszűnését és közölte azokat a feltételeket, amelyeket a lapoknak a jövőben be kell tartaniuk. Az új rezsim csütörtöktől kezdődik, amittől kezdve a lapokat nem kell cenzurára bemutatni, azonban a hírek ellenőrzésénél

szigorúbban kell a lapoknak eljárniuk. Nem lehet vitába szállni a felsőbb alkotmányos tényezővel, nem szabad támadni a király személyét, a lej stabilitását, a konverziót, külpolitikát és magasállású tisztviselők átnevezését vagy lemondását. Az instrukciók be nem tartása a lap elkövetését vonhatja maga után és egyes esetekben a megjelenés felfüggesztését is.

A belső kölcsön második kampánya hétmilliárd jegyzést irányoz elő

Névértékükben fogadják el az adóbonokat

Bucuresti-Bukarest, január 9. (Az Uj Kelet tud.) Ismeretes, hogy a belföldi kölcsönjegyzési akció során a kormány tudomásra hozta, hogy a december elsejével lezárult jegyzési kampány csak az első részlete volt a kölcsönnek, melynek második részlete január havában indul. Ma a minisztériumban Slăvescu pénzügyminiszter elnökletével értekezlet volt. Jelen voltak Lăzeanu, Leon alminiszterek, Tutuc szakértő és Alexandrin képviselő. A megbeszélés során elhatározták, hogy a kölcsön második részlete az államadósságok konszolidálását célozza.

Ez a kölcsönjegyzési akció több hónapig fog tartani, amely idő alatt ki lehet utalványozni az állam azon adósságait, amelyeket kölcsönnek fognak lejegyezteni. Elhatározták, hogy ebben a kölcsönjegyzési akcióban adóbonokat is el fognak fogadni. A kölcsönre mintegy hétmilliárdot irányoznak elő. Az adóbonokat névértékükben fogják elfogadni.

Komoly forradalom tört ki Albániában

Közép-Albánia a felkelők kezén van. A kormány csapatok egyrésze csatlakozott a felkelőkhez. Zogu király elmenekült Tiranából?

Athén, január 9. Albániai forradalmi mozgolódásokról érkeztek hírek. Ugy hírlik, hogy a tisztikar jelentős része átpártolt a forradalmárokhoz. Tiranában tömeges letartóztatások folynak. Egyes hírek szerint Achmed Zoghu király már el is menekült fővárosából. Középalbánia állítólag a felkelők kezén van.

A görög lapok jelentései szerint Észak-Albániában a helyzet súlyosabbra fordult. A forradalmárok az északi vidéket kezéikben tartják. A görög lapok értesülései

szerint Zogu király helyzete nehéz. A király Tiranában van, ahol elrendelték a szigorított ostromállapotot. A városokban a hangulat nagyon feszült, mert a kormány csapatok egyrésze csatlakozott a forradalmárokhoz. A forradalmárok tiszul fogvatartják a királyi udvar küldöttjeit, akik szabad elvonulást akartak biztosítani a zendülőknél, ha megadják magukat. Tiranából semmi hír nem szivárog ki, a hírszolgálati irodák működését eltiltották.

Bethlen ante portas?

Megingott a Gömbös-kormány helyzete

Lemondottak Kállay, Imrédy és Keresztes-Fischer miniszterek. Bethlen francia orientációt sürget. Egyre számottevőbb csoportok vonják meg támogatásukat Gömböstől. Nyugdíjazták a honvédség főparancsnokát és vezérkari főnökét

Budapest, január 9. Mint jelentette az Uj Kelet Imrédy Béla pénzügyminisztert kinevezték, a Nemzeti Bank nyugalomba vonuló elnökének, Popovics Sándor dr.-nak a helyére és a pénzügyi tárca vezetésével ideiglenesen Fabinyi Tihámér kereskedelmi minisztert bízták meg. A tegnap délutáni órákban lemondott Kállay Miklós földművelésügyi miniszter és Keresztes Fischer belügyminiszter is.

Kállay a félhivatalos helyről kiadott magyarázat szerint azzal indokolta lemondását, hogy nem helyesli két egymástól erősen függő tárcának, ha mindjárt ideiglenes módon is — egy kézben való egyesítését.

Gömbös Gyula előterjesztést tett a kormányzóknak, hogy földművelésügyi mi-

niszterre nevezze ki Darányi Kálmán dr.-t, a miniszterelnökség politikai államtitkárát és helyére Tahy Lászlót, Magyarország népszövetségi állandó követét terjesztette elő kinevezésre. Érdekes, hogy Tahy László a kormányelnök eme szándékáról nem tudott. Este elutazott Genf felé és Komáromban távirati értesítésre ült át a miniszterelnök autójába, mely visszavitte Budapestre.

Az év elején a magyar honvédség legmagasabb köreiből is változások történtek. Kármány Kamilló gyalogsági tábornokot, a honvédség főparancsnokát és Röder Vilmos vezérkari főnököt nyugdíjazták. Az elterjedt hírek szerint Kárpáthy Kamilló helyére Shvoy Kálmán hadkerületi parancsnokot, Röder helyére Somkutly

Béla tábornokot, a kormányzó katonai irodájának főnökét nevezik ki. E változásokkal kapcsolatban a kormány kijelentette, hogy a hadseregben csak az 5 évenként szokásos nagyobb nyugdíjazások történtek meg.

Budapest, január 9. Kállay, Imrédy és Keresztes Fischer lemondása rendkívül nehéz helyzetbe hozta a Gömbös-kormányt. Egyes lapok a kormányválság lehetőségéről számolnak be. Vezető politikai körökben elégtelenség mutatkozik a kormány működése iránt és számottevő magyar csoportok vonják meg támogatásukat a Gömbös-kormánytól. Bethlen István gróf a kormányválsággal kapcsolatban kijelentette, hogy a revizionista politikát mérsékelni kell, a magyar külpolitikának pedig Franciaországhoz kell orientálnia, ez a magyar-ügy szempontjából realisabb eredményekkel járna.

Gömbös, a vele szemben kétségtelenül megingott bizalom hatása alatt igyekezett pártjának frontját kibővíteni és ezért kezdett együttműködni Eckhardt Tiborral, az agrárpárt elnökével, ez azonban a nagybirtokosok ellenszenvét váltotta ki a magyar közéletben a Gömbös-kormány iránt. Másrészt, a lemondott miniszterek valamennyien Horváth bizalmát élvezik és Gömbös számára nehéz feladat olyan emberekkel pótolni őket, akik a kormányzó megelégedésére foglalhatják el helyeiket a kormányban. A budapesti sajtóban élénken kommentálják, hogy a távozó miniszterek Bethlen politikájának hívei.

Megkezdődött a revizionista cionisták krakkói világkonferenciája

Krakkó, január 9. Ma nyit meg Vladimir Jabotinszki elnöke mellett a hatodik revizionista konferencia, amelyen száz lengyelországi és kétszáz külföldi delegátus vett részt. A tárgyalások során sor került a palesztinai Histadrut Haovdimmal történt megállapodás, illetőleg a Ben Gurion-Jabotinszki egyezmény tárgyalására is, mely rendkívül viharosnak ígérkezik.

Földalatti villamost építenek Bukaresztben

Bucuresti-Bukarest, január 9. (Az Uj Kelet tud.) A fővárosi villamostársaság hosszúságú tárgyalások után elfogadta a földalatti villamosvasutak kiépítésére vonatkozó alagutépítési terveket. A földalatti villamos építése tavasszal kezdődik. Az első alagutat az Elisabeta és a Carol körutak alatt fogják megépíteni.

Spanyol alezredes a sztratoszférában

Madrid, január 9. Herera alezredes bejelentette, hogy február első napjaiban a sztratoszférába száll fel. A ballonnak fedetlen csónakja lesz, az alezredes öltözte pedig ejtőernyőszerű.

Január 30-ára ülésre hívták össze a német birodalmi gyűlést. Berlinből jelentik: Január 30-ára a német birodalmi gyűlést ülésre hívták össze. Az ülésen Hitler beszédel mond és ismerteti a bel- és külpolitikai célkitűzéseket.

Norman Davis jelentést tesz Rooseveltnek a londoni flottatanácskozásokról. Newyorkból jelentik: Norman Davis utban van Newyorkból Washington felé, ahol Roosevelt fogadja. Az amerikai tengerészeti főmegbízott jelentést fog tenni az elnöknek a londoni flottatanácskozásokról.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó R. T. nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 10. Telefon: 9-77.

CENZURAT

Taxa po-
plátite in
No. 22471



10. Telefon: 9-77.
Havonta 110, negy
évre 600, egészévre Disz
földre: Havonta 2,
félévre 12, egészévr
detések díjazás s
KELET" az erdélyi
dóság egyetlen politikai
Cikkeink utányomását
rás megjelölésével enge

Laval a német... A kisantant kül... vitassák a

Párizs, január 10. A külpolitikai határai csak a rizsba való érkezése után teljes mértékben. Ugy francia, valamint a kők közvéleményét egyfélértárgyalt problémák ér is, ha figyelembe vesszük közelebbi alakulására zés lényeges kihatással.

Párizsban a Havas ügy tette közé a francia k olasz megbeszélések ere foglaltó ismertetését. Az tés bevezetésében meg mában sikerült likvidál és Olaszország között e függőben lévő problém

A megegyezés legfor vonatkozásban legérdek zépeurópai problémákra lyekre vonatkozólag a lyozza, hogy a megegy a francia, mint az olas görökusan leszögezték hogy minden állam köte tani más államok integr ségét. Ez az elv — han foglaló jelentés — Eur szében a bizalom he eredményezni.

A megegyezés záró zi, hogy a Franciaors között eddig függőben legesen likvidálnak te ni és Laval, Franciaors ország képviselőtében népszövetségi alkotm kellő garanciát nyujta merülő összes európai felelő elintézésére.

A tegnap délelőtt E zett és lelkes fogadtatá val felkereste Flandint a római eszmecserre ese miniszter ezután fog angol ügyvivő látogató mány ma, pénteken ül val beszámol a római c

Ujabb jelentés szeri folyamán Genfbe utazi visszatér, fog jelentés minisztertanácsán, rón eredményeiről.

Tegnap este Laval a Lebrun köztársasági e tett római utjának ere tőkön este a külügym államtanács ülésén, a utjának eredményeiről

A néme megegy

Megállapítható, hog zéssel kapcsolatban és probléma ügye ismét került. Ugy Anglia, m tőrekszik, hogy a rón tözésekképpen Németo Genfbe. Ezzel a törek természetesen ismét gyát képezi a német jogosság problémája is lán éppen a római m pen, a német fegyver Franciaország sem m zárkózást, mint eddig